

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 171 (9318) Вторник, 1 ноября 1966 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

Слава ударникам и коллективам коммунистического труда! Слава передовикам и новаторам производства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 49-й годовщине Великого Октября).

УВЕРЕННЫЙ ШАГ ПЯТИЛЕТКИ

В бюро ГК КПСС и исполкоме горсовета

Итоги соревнования за III квартал

Программа перевыполнена

ДОБРЫМИ делами встречают 49-ю годовщину Великого Октября коллектизы передовых предприятий промышленности, транспорта и строительных организаций Люберецкого района. Выполнили обязательства, принятые на первый год пятилетки, коллективы предприятий на 4,1 проц. перевыполнившие программу III квартала по выпуску промышленной продукции. Сверх плана дано разнообразной продукции на сумму более трех миллионов рублей. Производительность труда возросла против плана на 6,3 процента, а за счет снижения себестоимости продукции получен 1.517 тысяч рублей экономии и дан 1 миллиард 821 тысяча рублей сверхплановых накоплений.

Работниками железнодорожного и автомобильного транспорта перевезено за квартал сверх плана 720 тысяч тонн народно-хозяйственных грузов, получено 230 тысяч рублей сверхплановой прибыли и скончено 300 тысяч литров горючего.

Успешно выполнили квартальный план и социалистические обязательства строительные организации района. План строительно-монтажных работ по объему выполнен на 105,1 процента. Введено в эксплуатацию 18 домов общей площадью 39.630 кв. метров.

Лучших результатов в соревновании среди предприятий машиностроения, приборостроения и промышленности стройматериалов добился коллектив завода им. Ухтомского, выполнивший

план по выпуску валовой продукции на 101 процент, по товарной — на 103,5 процента. Рост производительности труда у сельмашевцев составил 1,5 процента против плана, а по отношению ко второму кварталу — на 5,6 процента. Заводом дана 191 тысяча рублей сверхплановой прибыли.

Хорошо работали в III квартале также коллективы Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций. Производственно-издательского комбината ВИНИТИ, ДОКА-13, фирмы «Строитель», Томилинского завода алмазных инструментов.

Среди предприятий текстильной и местной промышленности лучшие результаты у коллектива Московского производственного коврового объединения, выполнившего план по выпуску продукции на 103,8 процента. Производительность труда поднялась против задания на 5,5 процента. Коллектив объединения добился снижения себестоимости продукции на 524 тысячи рублей и дал 735 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Хорошие показатели у коллектива Косинской трикотажной фабрики и фабрики им. Октябрьской революции.

Среди транспортных организаций наилучших показателей в соревновании добился коллектив автотранспортной конторы № 19, выполнивший план грузоперевозок на 104,3 процента, а по приведенным тонна-километрам — на 119,7 процента.

Рост производительности труда против плана составил 23 процента. За квартал дано 117 тысяч рублей сверхплановых накоплений и сбережено 45 тысяч литров горючего.

Высокие показатели достигнуты коллективами автобазы Московского территориального транспортного управления, а также АТН-1 Союзгазпромстроя и железнодорожниками станции Люберецы-1. В соревновании строителей наиболее хорошие результаты у коллектива СУ ТЭЦ-22.

Успешно справились с выполнением плана и обязательств коллективы Управления механизации № 2, СУОР Союзгазпромстроя, СМУ-5 треста Особострой-2 и СМУ-55.

Бюро ГК КПСС и исполком горсовета присудили за лучшие производственные показатели, достигнутые в социалистическом соревновании в III квартале, первые места с вручением переходящих Красных знамен КОЛЛЕКТИВАМ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО, МОСКОВСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОВРОВОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ, АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ № 19, СУ ТЭЦ-22.

За высокие производственные показатели, достигнутые в предотвратительном социалистическом соревновании, 5 лучших передовиков производства занесутся в районную книгу почета и 25 человек — на районную доску почета.

ДОСКА ПОЧЕТА

На районную доску почета заносятся коллективы следующих предприятий и организаций:

Завод им. Ухтомского.

Московское производственное ковровое объединение.

Автотранспортная контора № 19.

СУ ТЭЦ-22.

Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций.

Томилинский завод алмазных инструментов.

Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ.

Деревообрабатывающий комбинат № 13.

Косинская трикотажная фабрика.

Фабрика им. Октябрьской революции.

Автобаза Московского территориального транспортного управления.

Автотранспортная контора Союзгазпромстроя.

Фирма «Строитель».

Управление механизации № 2.

Специализированное управление отделочных работ Союзгазпромстроя.

По родной стране

СООБЩЕНИЕ
ТАСС

«Луна-12» передает снимки лунной поверхности с орбиты спутника Луны

Автоматическая станция «Луна-12», выведенная на орбиту искусственного спутника Луны 25 октября 1966 года, продолжает полет по солнечноцентрической орбите.

В соответствии с программой научных исследований автоматическая станция «Луна-12» произвела со своей орбиты фотографирование отдельных участков поверхности Луны при помощи специального фототелевизионного устройства.

Станция «Луна-12» продолжает исследования окололунного пространства.

К 29 октября со станцией «Луна-12» было проведено 25 сеансов радиосвязи. Связь со станцией устойчивая. Телеметрическая информация, поступающая с борта, подтверждает нормальное функционирование систем станции. Дальнейшие сеансы радиосвязи с автоматической станцией «Луна-12» по передаче снимков, результатов научных исследований и траекторных измерений будут проводиться в соответствии с намеченной программой.



Карагандинский элеватор — один из крупных в Казахстане — ежедневно принимает зерно от 700 автомашин и 30 железнодорожных вагонов. В то же время из других ворот вывозится до 1.000 тонн муки и комбикормов.

На снимке: очередной рейс муковоза на хлебозавод.

Фото Я. Туриной.

В долгую у государства

БЮРО ГК КПСС и исполком горсовета отмечают вместе с тем, что ряд предприятий промышленности, транспорта и строительных организаций района не справился в III квартале с выполнением планов и принятых социалистических обязательств. Дзержинский КПП и карьероуправление не выполнили установленных планов по выпуску валовой продукции и росту производительности труда. Шесть предприятий — фирма «Труд», фабрика Кождаль, Малаховский опытно-механический завод, завод «Монтажавтоматика», карьероуправление и Дзержинский КПП не справились с заданием по выпуску товарной продукции. Пять заводов и фабрик не уложились в планы по снижению себестоимости продукции и 8 предприятий не дали запланированных прибылей.

Значительно ухудшили работу в III квартале коллективы Люберецкого автохозяйства и автобаз МОСПО, не выполнившие планов по грузоперевозкам, росту производительности труда и некоторым другим показателям. Коллективы станции Мальчики и Яничкино завысили норму простоя вагонов, а коллектив станции Люберецы-II не выполнил план по погрузке и стачистской нагрузке.

Строители СМУ Малаховского экспериментального завода и СМУ треста Промстройматериалы не выполнили план строительно-монтажных работ по генподряду и собственными силами. СМУ-9, СУС-5 и Ремстройуправление не выполнили задания по повышению производительности труда.

Бюро ГК КПСС и исполком горсовета обращают внимание партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей предприятий промышленности, транспорта и строек района, оказавшихся в долгую у государства, на необходимость принять решительные меры для ликвидации задолженности, к безусловному выполнению социалистических обязательств, принятых на первый год пятилетки.



ВЫРОСЛИ МЫ В ПЛАМЕНИ,

ЛЮБЕРЧАНЕ В ГОДЫ ГРАЖДАНСКОЙ ВОИНЫ (1918—1920 гг.)

Великий Октябрь вырвал власть из рук буржуазии и передал ее в руки рабочих и крестьян. Молодая Советская республика вышла из империалистической войны.

Но мирная передышка оказалась непродолжительной. Ее сорвали американские, английские, французские и японские империалисты, которые весной 1918 года двинули свои военные силы в помощь белогвардейцам.

Коммунистическая партия подняла весь народ на разгром военной интервенции и внутренней контрреволюции. И первая республика Советов одержала победу над объединенными силами 14 капиталистических держав, интервентов и белогвардейцев.

Оправдались пророческие слова В. И. Ленина, который говорил:

«Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть—власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиеми человеческого труда».

О трудовых буднях трудящихся района в те суровые годы, об их участии во всенародной борьбе с интервентами рассказывают материалы, помещенные на этих октябрьских страницах.

Это было трудное время

Долгие поиски увенчались успехом. Ухтомская, ул. 8 марта, д. 43, кв. 53. Именно здесь живет первый председатель Люберецкого Совета, тогда не городского и не районного, а волостного, Алексей Михайлович Балакин.

Хозяину квартиры как раз накануне нашего прихода исполнилось 80 лет. Худощавый, с черной, чуть посеребренной шевелюрой, он бодр, подвижен.

— Когда избрали? В феврале 1918 года. Существовал Совет этого состава ровно год, пока Люберецы не объединили с Перово.

— Как проходили выборы? В клубе Люберецкого завода собирались представители рабочих, железнодорожников станции и крестьян 26 деревень, входивших в волость. Избрали 32 депутата. В исполнение было шесть человек: председатель, секретарь — Алексей Федорович Паршин, четыре члена. В наше расложение выделили рысака из имени в Краскове. Для выезда. Так вот и управлялись.

О работе Совета узнаем из дальнейшей беседы.

— Трудное было время, — вспоминает бывший председатель. — Ни топлива, ни средств. Школами (в Люберецах была всего одна—возле нынешнего стадиона, в волости—несколько), больницами (опять же одна—нынешний роддом) похвальиться не могли. Но и они требовали дров. На дрова выкорчевывали в Кузьминках и Краскове пни. Налаживали торговлю, которая находилась в руках лавочников Глазовых, не упуская



кали культуру, представленную Елисеевским театром, где показывались немые кинофильмы.

Но главное было—удовлетворить нужды фронта и столицы. Совет мобилизовывал лошадей для Красной Армии, занимался продразверсткой. В 1918 году, — вспоминает Балакин,—нужно было поставить в Москву около 900 тысяч пудов картофеля. Сейчас его вторым хлебом называют, а тогда он первым был. Хоть и пытались кулаки прятать урожай в ямы, но задание волость выполнила. И в этом была большая победа Совета, опирающегося на бедноту...

Ф. ФЕДОРОВ.

30 АВГУСТА 1918 года в 7 часов 30 минут вечера на дворе завода «Михельсон» захлопали револьверные выстрелы, упал тяжело раненный Владимир Ильич Ленин. Стрелявшую задержали. Это была засека Фании Каплан. В ее кармане нашли билет до станции Томилино.

Каплан не назвала своих сообщников. А билет, что билет? Он мог попасть к ней случайно. Лиши много позже стало известно о существовании томилинского контрреволюционного подполья.

А было так. В дом Кузьминых в деревне Хлыстово, что расположена за дачным поселком Томилино, постучался мужчина лет тридцати пяти, плотный, с русой бородкой.

— Не сдадите ли дачу?

— Документы надо, — сказала хозяйка. Ее муж, В. А. Кузьмин, служил в милиции и приучил семью к осторожности. Шел первый год Советской власти.

— Документы будут, — успокоил человека бородкой. — Мы рабочие. Работаем на железной дороге.

Одет он впрямь был, как рабочий.

Поверив на слово, хозяйка пустила «дачников». Так на томилинской окраине, в глухом уголке поселилась боевая группа правых эсеров, руководимая Г. Семеновым. Первейшей ее задачей было совершение

террористических актов против возможной революции. В группу вошла и Ф. Каплан...

— Странные у вас дачники, — удивлялась соседка Кузьминых тетя Маша. — Днем их не видно, а по ночам чай кипятят.

СОСЕДКА говорила правду. В ту ночь эсеры ходили к полотну железной дороги на боевое задание. Разместились в следующем порядке: у Пехорского моста, на кругом откосе, стояла Иванова-Иранова, в

полуверсте от нее — Зубков, еще дальше — Усов, оба держали под пойкой зажженные фонари. Карабулили поезд Реввоенсовета. По описанию, он состоял из нескольких вагонов и площадки с автомобилем. При появлении такого поезда боевики должны были по цепочке просигнализировать Ивановой, а та — бросить под колеса бомбу... Но поезд отправился с другого вокзала.

— Я помню, — показывал на суде Усов, — была сильная роса. Мы довольно-таки основательно прозябли за ночь. Возвращившись на дачу в Томилино, чтобы обогреться, начали кипятить чай. У нас не было дров — это очень хорошо помню —

— По-видимому, крепок, зеленый еще, недотомлен.

Владимир Ильич засмеялся. Его смех был громкий, заразительный. Смотря на него, смеялись и все.

Делегаты вроде забыли, зачем приехали. Никто не заговорил о снабжении хлебом. Спрашивали о другом — о положении в стране, о планах на ближайшее будущее. Так и попрощались, не задав большого вопроса. Но Ленин знал, что вынудило людей просить свидания с ним.

— Вы на минутку останьтесь, — сказал Ильич Платонову.

И глава делегации получил уже известное нам письмо.

— Что же мы скажем рабочим о хлебе? — спросил Платонов своих товарищей, когда возвращались домой.

— Какой там хлеб при таком положении в стране, — ответил Буклин.

В тот же вечер делегаты выступили в клубе с рассказом о встрече с Владимиром Ильичем. А на другой день из Москвы на завод прибыл вагон с мукою.

— Это Ленин прислал! — говорили рабочие.

УЖЕ НЕТ В ЖИВЫХ тех, кто ездил к Ильичу, мало осталось из тех 1300, которые «не разбежались», выстояли трудовую вахту в тяжелые годы. Но рассказ о поездке к Ленину передается как эстафета из поколения в поколение.

Ильич не ошибся, завод оказался очень нужным сельскому хозяйству страны. Машины с маркой Государственного Люберецкого завода им. Ухтомского можно встретить в любом хозяйстве нашей необъятной Родины. Эти машины мало чем напоминают те конные жатки, которые выпускались в годы «царствования» международной компании. Охотно приобретают продукцию завода зарубежные страны. Выполняя свой интернациональный долг, сельмашевцы в сжатые сроки освоили производство тростниково-уборочных комбайнов для Кубы.

На эмблеме завода изображение двух орденов — Ленина и Трудового Красного Знамени. Этими высокими наградами отмечен поистине героический труд коллектива в годы Великой Отечественной войны. Сотни сельмашевцев носят высокое звание ударников коммунистического труда. Они стремятся жить и работать так, как завещал великий Ленин.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

РАЗРОШ

С обвинительными речами выступали видные политические деятели: Н. В. Крыленко, А. В. Луначарский, М. Н. Покровский, Клара Цеткин. Отчеты с заседаний суда обошли все газеты. Подробнее об этом процессе можно прочитать в книге Н. Крыленко «Судебные речи» (издана в 1964 году) и сборнике «Судебные речи советских обвинителей» (1965 год). Мы же ограничимся только одним эпизодом из зала суда, чтобы показать, с каким коварством, яростью и непримиримостью велись в то время борьба против молодого Советского государства.

Обелиск Герою

Одна из улиц города Люберец названа именем Ивана Семеновича Куракина.

Он с юных лет посвятил себя революционной борьбе с царизмом. Не удалось верному солдату революции дожить до победы. В неравной схватке с белоказаками он пал смертью храбрых на станции Лихая Ростовской области.

О жизни и подвигах И. С. Куракина узнали пионеры и комсомольцы 35-й школы станции Лихая. Они решили увековечить память героя гражданской войны и воздвигнуть обелиск на месте его гибели.

Партийные и советские организации поддержали инициативу молодых патриотов. Обелиск будет открыт в 50-летию Советской власти.

М. КУЛЕШОВ,

В ПОРОХОВОМ ДЫМУ...



Первый Московский...

НА ФОРМИРОВАНИЕ Первого Московского губернского революционного полка ушло немногим более месяца — срок необычайно малый. Не было сапог, не получено обмундирование, не хватало ружей, пулеметов, патронов. Но полк, по общему признанию, вышел на диво хорош, потому что рабочие послали в него лучших, любимых товарищ. Почти половина его состава были коммунисты: члены губернского и уездных исполнкомов, агитаторы, секретари ячеек, работники фабрично-заводских комитетов. Бойцами этого полка были и люберецкие рабочие.

21 сентября 1918 года торжественный день — отправка на фронт. Пасмурная погода, под ногами сырь, а дождь все усиливается.

— Небо прорвалось, — смеются красноармейцы.

— Нет, это старый контрреволюционный бог оплакивает гибель буржуазии, — слышится шутливый голос.

Бойцы стоят плотными колоннами. Строгие, уверенные лица, гордый боевой вид и в руках крепко сжатая винтовка.

Полку вручаются знамя. Митинг. Речи кончаются одним: «Поскорей на фронт, в

бой с Красновым. На фронт, на фронт!»

И вот первая весточка с фронта: вступили в соприкосновение с врагом.

Второе известие: в неравном бою с казаками, геройски сражаясь до последнего снаряда, до последнего патрона, полк разбит.

Полк разбит, его больше нет, говорило сообщение.

Но полк продолжал существовать. Вокруг небольшой группы коммунистов, сумевшей уйти от разгрома, сплотились остальные, полк пополнился крестьянами с Дона. В ноябре 1918 года представители исполнкома Московского губсовета побывали в полку. Они увидели, как и полтора месяца назад, спокойные, твердые, уверенные лица, руки, крепко скимавшие винтовки. Оторванные от своих семей, испытавшие горечь поражения, люди сохранили веру в силу и мощь пролетариата.

Не потеряли облик человеческий и те, кто попал в плен. Несмотря на издевательства и гонения, они вели агитацию среди донского казачества за Советскую власть. Многим удалось бежать из плена. Многим, но не всем.

«Среди нас было трое товарищей из Бронницкого

уезда (фамилий не помню), которые решили бежать как можно скорее, — писал один из бойцов Московского полка. — Поднялся шум, тревога... Но убежать им не удалось: они были настигнуты казаками за хутором Ш. и зверски изрублены на части.

Откуда были эти товарищи? Из Малаховки, Балтина, Лыткарина? Ранее эти наши селения да и некоторые другие относились к Бронницкому уезду...

Вскоре на Южном фронте началось наступление, и Московский полк пошел вперед, был противника, нес потери, пополнялся и снова шел в бой.

О мужестве бойцов 1-го Московского полка рассказывают в своем романе «Тихий Дон» Михаил Шолохов. Писатель дает ему высокую оценку:

«Рабочие — москвичи, туляки, нижегородцы, составившие боевое ядро Московского полка, — дрались мужественно, упорно, неоднократно сходясь с повстанцами врукопашную, ежедневно теряя убитыми и ранеными десятки бойцов».

Так геройски вели себя наши земляки на фронтах гражданской войны.

А. САНИН.

В ГОСУДАРСТВЕННОЙ библиотеке им. Ленина, в Москве, хранится небольшая книжка под таким заглавием: «Памятник борцам профсоюзной революции, погибшим в 1917—1921 гг.». Издана она в 1925 году.

Человека, которому долго революционное прошлое нашего города, несомненно, привлечет помещенная в этом справочнике краткая биография Башашина. Жизнь его, освещенная пламенем ленинских идей, полна опасностей, ярка по содержанию.

Башашин — рабочий люберецкого завода, вступил в партию в 1917 году, распространял революционную литературу, выступал на митингах. В июльские дни 1917 года за агитацию чуть не был выброшен черносотенцами из вагона поезда. Участво-

Зарублен в бою? Нет, жив!

на на партийные курсы, откуда он едет на фронт помощником комиссара полка. В бою Башашин был зарублен вместе с командиром полка...

Так заканчивалась биографическая справка о Башашине. Так закончили бы эту заметку и мы. Если бы... Если бы совсем недавно в адрес парткома завода им. Ухтомского не пришло письмо.

«Дорогие товариши! Пишет вам бывший рабочий-столяр вашего завода, член пенсионер, полковник в отставке Башашин Александр Александрович... И дальше шли воспоминания.

да участвовал в боях против Корнилова под Екатеринодаром на Кубани. Всю граждансскую войну провел на фронте. Работал комиссаром полков стрелкового, кавалерийского, кавалерийской бригады. Закончил войну на Украине в Первой конной Армии. В 1936 г. ему было присвоено звание полкового комиссара. Последняя должность в армии — начальник политического отдела воздушной бригады.

Сейчас старый большевик живет в Кировограде, ведет большую общественную работу.

Не сомневаемся, что сельмашевцы, готовясь к 50-летию Великого Октября, с радостью встретят одного из организаторов и старейших членов своей заводской партийной организации.

Предлагаем вниманию читателей отрывки из корреспонденции «Леля Иванова», напечатанной в газете «Рабочая Москва» 22 июля 1922 года за подписью «Н. Н.».

«Эта уродливая и дегенеративная женщина (если ее можно назвать женщиной), участие которой в боевой организации подтверждают человек десять подсудимых второй группы, по плану защиты, разработанному засорским цека, обизана отрицать все, что говорят о ней боевики. Гоц

фыркнут от успехов своей ученицы. Улыбаются конвойные, которым по уставу улыбаться вовсе не полагается. Смеются рабочие-боевики, которых 4 года тому назад Иванова благословляла на террор и смерть. В публике сплошное гоготанье...

Иванова продолжает «не помнить» и на все вопросы отвечает милыми улыбками старой приживалки или добкой няни. Становится ее жалко. Хочется подойти, похлопать по плечу, сказать:

— Эх, милая, зря ты политикой занялась. Плюнь на Гоца. Иди лучше в гувернантки.

Пока пишется эти строчки, певучий голос Ивановой сменяется отрывистой пролетарской речью Усова: «Когда мы хотели взрывать поезд, Иванова Леля должна была взорваться вместе с бомбой».

Зрачки Ивановой загораются внутренним блеском, но через минуту она опять застенчиво улыбается. Но в зале уже никто не смеется...».

Из 34 ПОДСУДИМЫХ виновными в контрреволюционной деятельности были признаны 32. К расстрелу в числе других приговорены Г. Семенов и Е. Иванова-Иванова. Трибунал приговорил К. Усова и Ф. Зубкова, «учитывая тяжесть

Борцам за свободу

В апреле 1918 года вышел декрет, в котором говорилось:

«Совет Народных Комиссаров выражает желание, чтобы в день 1 Мая были уже сняты некоторые наиболее уродливые искитаны и поставлены первые модели новых памятников на суд масс».

Тогда-то и возникла мысль соорудить революционный памятник на старом люберецком кладбище, на братской могиле, где были захоронены борцы за свободу, погибшие в годы двух революций: 1905 года и Октябрьской социалистической.

С энтузиазмом взялись люберецчане за воплощение этой идеи в жизнь. Крестьяне, рабочие и служащие завода, железнодорожники — все приняли участие. По подписке собрали деньги. Было предложено несколько вариантов памятника. Выбран был тот, который вы видите на снимке. Все детали были сделаны на Люберецком заводе.

«Глубоко продумано его создание, — писал в № 7 журнала «Всходы» за 1918 год И. Миритеев, большевик, комиссар Московского уездного Совета, до этого работавший на Люберецком заводе. — И на диво удался план сочетания идей борьбы и революции. Представляя собою скалистый камень, поставленный на пьедестал, у подножия которого наковальня с молотом, памятник как бы говорит, что под ним покоятся прахи тех, чьи мозолистые руки одинаково успешно могли созидать новую жизнь и разрушать преграды в виде твердой гранитной скалы. На самой вершине камня смелая рука рабочего водружает флаг свободы, символ раскрепощения рус-



ского народа от ржавых цепей самодержавия... И этот символический памятник, поставленный и открытый 1 Мая 1918 года, называют не иначе как «Борцам за свободу».

Прошло почти полвека, но народная тропа к памятнику не застает. Недавно управление благоустройства приступило к его реставрации. Памятник поднят на возвышение, покрашен, к нему проложена широкая, вымощенная плитами дорога, поставлены фонари.

По страницам старых изданий

21 февраля 1918 года состоялось заседание Московского Окружного комитета партии с представителями из Орехово-Зуева, Подольска, Люберец, Мытищ и других. Одобрены все мероприятия Совнаркома в области международной политики.

(Газета «Социал-демократ» от 23 февраля 1918 г.).

Изъято преступной и погромной литературы из Николо-Угрешского монастыря 15 пудов. (Журнал «Всходы», 1918 год, № 9—10).

Что читать о Люберецах

В. И. Ленин. «Письмо членам коллегии Наркомпра. 25 февраля 1920 г.», «Ленинский сборник», XXIV, М., 1933, стр. 154.

Ю. Юров. «Ильин поддержал». В книге «Ленинские страницы», М., 1960.

«Памятник борцам пролетарской революции, погибшим в 1917—1921 годах». М.-Л. 1925.

«Всходы», журнал 1918 г., № 7, статья «Борцам за свободу».

А. Адливанкин и П. Чихачев. «Государственный Люберецкий завод сельскохозяйственных машин». М.-Л., 1932.

Н. Крыленко. «Ленин на охоте». Воспоминания Н. Крыленко включались во многие сборники. Например, «Воспоминания о Ленине», т. 2, М., 1957.

Н. Крыленко «Судебные речи», М., 1964.

«Рабочая Москва», газета, 1922 год, июль.

«Пролетарская диктатура», газета, 1919 г., 21 сентября, № 1.

ОСЕННЕГО ГНЕЗДА

и Донской (руководители правых эсеров — А. Б.), надо думать, не слишком доверяя ее умственным способностям, не разрешали ей признавать даже самых невинных фактов.

Она отрицает все. О терроре даже не разговаривала и этого слова никогда не слыхала. С Каплан не была знакома. Со Ставской грибов в Томилине, на даче боевиков, не ела. С Усовым чаю не пила, его Степаном Халтурином не называла...

В зале становится весело. Круглое лицо Крыленко превращается в масляничный блин. Гоц закусывает губу, чтобы не

улыбаться конвойные, которым по уставу улыбаться вовсе не полагается. Смеются рабочие-боевики, которых 4 года тому назад Иванова благословляла на террор и смерть. В публике сплошное гоготанье...

Иванова продолжает «не помнить» и на все вопросы отвечает милыми улыбками старой приживалки или добкой няни. Становится ее жалко. Хочется подойти, похлопать по плечу, сказать:

— Эх, милая, зря ты политикой занялась. Плюнь на Гоца. Иди лучше в гувернантки.

Пока пишется эти строчки, певучий голос Ивановой сменяется отрывистой пролетарской речью Усова: «Когда мы хотели взрывать поезд, Иванова Леля должна была взорваться вместе с бомбой».

Зрачки Ивановой загораются внутренним блеском, но через минуту она опять застенчиво улыбается. Но в зале уже никто не смеется...».

Сейчас не узнать прежнего Томилина. Новые предприятия, многоэтажные дома, асфальтированные улицы преобразили лицо поселка. Но еще стоит, доживает последние дни дача (Хлыстово, 29), где сидела когда-то себе гнездо контрреволюционеры. Дом вот-вот снесут. Уже построено бок с ним пятиэтажное здание. И скоро ничто уже не будет напоминать о прошлом.

Тема этой статьи была подсказана редакции старожилами тт. Бахаревым и Туленко. А. БЕЛОВ.

май

Митинг солидарности

В люберецкой средней школе № 11 состоялся митинг солидарности с борющимся Вьетнамом. Открыл его президент школьного национального клуба «Дружба» Маша Алабина. Выступили учащиеся Г. Кузнецова, А. Зотова и другие. Они осудили агрессию

американского империализма во Вьетнаме.

В заключение была исполнена песня «Дети разных народов».

Ребята собрали подарки детям Вьетнама. Деньги от сбора макулатуры тоже пойдут в фонд борющегося Вьетнама.

Районной сберкассе — 35 лет

Первого ноября центральная сберегательная касса Люберецкого района отмечает свое 35-летие. На примере своей работы мы видим, как повышается материальное благосостояние советского народа. В нашем районе за 1965 год сумма прироста вкладов составила 3.371 тысячу рублей, число вкладчиков увеличилось почти на 15 тыс. человек. За 9 месяцев текущего года сберегательные кассы района дали прирост остатка вкладов в сумме 3.583 тыс. рублей, а вкладчиков вновь пришло около 12 тыс. человек. Десять лет назад у нас было 13 сберкасс и 37 тысяч вкладчиков. Сейчас у нас 27 сберкасс, услугами которых пользуются 80300 вкладчиков.

С каждым годом увеличивается не только остаток вкладов, но и количество совершаемых операций. Мало того, что сберкассы совершают вкладные операции, продают и покупают облигации Государственного 3-процентного займа, оплачивают выигрыши, аккредитивы. Население через сберегательные кассы производит оплату за квартиры, коммунальные услуги, детские учреждения. Производим также прием различных налогов, штрафов. За 1965 год по Государственному 3% внутреннему выигрышному займу сберкассы выплатили выигрыш на сумму 37.590 рублей, а за 9 месяцев 1966 года — на сумму 51.560 рублей.

Сберегательные кассы продают билеты денежно-вещевой лотереи и выплачивают выигрыши по ним. По семи тиражам, состоявшимся в этом году, выплачено

выигрыш на 158 тысячи рублей, среди них были и крупные выигрыши: один автомобиль «москвич-408», девять мотоциклов, 35 холодильников, 4 пианино и много других ценных вещей.

Опираясь на общественность, актив вкладчиков и комиссии со-действия государственному кре-диту и сберегательному делу, работники сберегательных касс проводят многообразную работу среди населения. В результате сейчас перечисляют часть заработной платы во вклады рабочие и служащие 12 предприятий района.

Патриотами своего дела стали наши кадровые работники, к ним прежде всего относятся заведующие сберкассами Е. Зеленцева, А. Веретенцева, А. Кнышкова, кассиры К. Вишневецкая, Н. Ми-лещина, гл. бухгалтер Е. Адеева, зав. оперчастью В. Федорина, зав. кладовой А. Круглицкая, зав. заведующей центральной сберкассы Г. Кузенская, проработавшие в нашей системе по 15 и более лет.

Работники сберкасс, активно участвуя в выполнении исторических решений XXIII съезда КПСС, взяли на себя повышенные обязательства по досрочному выполнению плана привлечения средств от населения по всем показателям и обратились с призывом ко всем работникам сберегательных касс Московской области. Наш почин поддержан во всей области.

Л. КАРАСЕВА,
зав. центральной
сберегательной кассой.

У наших друзей



Пастух Манфред Бишоф — работник народного имения в Вайдендорфе (округ Шверин, ГДР). Он большой знаток своего дела. Недавно он закончил курсы овцеводов. Под надзором Бишоффа отара в 300 голов.

Новости футбола

Разыгран приз закрытия футбольного сезона, среди районных команд. Своеобразный дубль совершили спортсмены Люберецкого комбина-та стройматериалов и конструкций. Одержали победу мужской и юношеский коллектизы.

ФУТБОЛИСТЫ люберецкого «Торпедо» после окончания зонального турнира первенства РСФСР продолжают тренироваться и проводят контрольные игры, цель которых — отобрать в команду из кандидатов наиболее достойных. В последней встрече люберецких торпедовцы взяли верх над сборной кандидатов со счетом — 2:0. В календарь товарищеских матчей внесла свои коррективы погода. Так, ввиду сильного снегопада, 30 октября не состоялась встреча между торпедовцами и балашихинским «Машиностроителем».

БОЛЬШОЙ праздничный подарок ожидает люберецких

любителей футбола 6 ноября. Основной состав минского «Динамо» (Э. Малафеев, М. Мустыгин, И. Ремин и др.) встретится в поединке с люберецким «Торпедо». Начало игры в 14 часов. Торпедовцы будут усилены своим земляком Леонардом Адамовым, ныне выступающим за «Динамо».

Погода в ноябре

Ноябрь — последний месяц осени. Во многих районах нашей страны в это время происходит переход от осенней к зимней погоде. Поэтому ноябрь часто называют предзимьем.

На ЕВРОПЕЙСКОЙ ТЕРРИТОРИИ СССР в ноябре интенсивное вторжение арктических масс воздуха обусловливает довольно значительное похолодание уже в начале месяца, а также в третьей и пятой пятидневках. В эти периоды температура воздуха ночью в северных и восточных районах будет падать до -10—15 и даже до 20—23 градусов мороза, в центральных и западных — до -10, временами до 13—15 градусов мороза.

Вместе с тем не исключены доволь-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 1 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.10 «Тени старого замка». Телевизор. 1-я серия.
15.45 «Эстафета Октября».

16.15 Международная товарищеская встреча по футболу Сборная СССР — сборная Италии. Передача из Милана.

18.25 Слушателям начальной политической школы.

18.55 А. Афиногенов — «Далекое». Телеспектакль.

21.00 «Не колумбы мы — просто иска-тели...»

21.50 «Художник и время».

22.25 Концерт. Передача из Львова.

ВТОРНАЯ ПРОГРАММА

19.00 Концерт.

19.35 «Счастливая вода Грюнвальд». Кинофильм о первенстве мира по гребле.

20.10 «Звени, наша песня, над Волгой». Фильм-концерт Горьковской студии телевидения.

21.00 «Год, как жизнь». Фильм.

2-я серия.

22.05 «Страницы поэзии».

СРЕДА, 2 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.20 «Тени старого замка». Телевизор. 2-я серия.

12.00 «Знание».

16.50 «Машинка с синим крестом».

Телесериал.

18.10 «Панorama Родины». Передача из Риги.

18.40 Г. Марков «Коммунары». Теле-спектакль.

21.00 «Сквозь десятилетия».

21.20 «Страницы ваших писем».

22.10 «Наш гид — этнография». Пере-дача из Ленинграда.

22.40 Международная товарищеская встреча по футболу Сборная Англии — сборная ЧССР. Передача из Лон-дона.

ВТОРНАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Портрет нашего современника».

20.10 «В мире книг».

21.00 «Саратовские сувениры». Фильм-концерт.

21.20 «Среди фараонов». Телесериал.

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

УПРАВЛЕНИЕ ДОМАМИ № 1 ГЖУ

СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную и временную работу (на отопительный сезон) операторов газовой котельной (3 котла малой мощности).

Оклад 66 руб. в месяц.

Обращаться: Люберецы, улица Колхозная, 8, тел. 3-36-38.

2-3

ИЛЬИНСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 1

производит набор швей-мотористок, учениц на швей-мотористок, уборщиц.

Работа только в дневную смену. Заработка швей-мотористок от 80 до 110 руб. в м-ц. Срок обучения учениц мотористок два месяца. Обучение бесплатное, ученикам выплачивается стипендия.

Оклад уборщиц 50 рублей в м-ц. Все работницы обеспечиваются спецодеждой.

При фабрике имеются столовая, промтоварный и продовольственный магазины, детский сад.

Обращаться: Раменский р-н, пос. Ильинское, Опаринская ул. 64, отдел кадров, часы приема с 9 до 11 утра. Проезд на электропоезде до станции «Быково», на автобусе № 28 до остановки «Фабрика».

2-5

ЗАВОДУ «МОСНЕФТЕКИП» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

токари 2—3—4-го разрядов, фрезеровщики 2—3—4-го разряда, слесари по ремонту оборудования 3—4—6-го разрядов, слесари-сборщики 2—3—4-го разрядов, маляры, ученики токарей (срок обучения 2 месяца), токари-карусельщики, строгальщики по металлу, грузчики, уборщицы по уборке стружки, газосварщик 3—4-го разрядов.

Завод имеет детский сад в Люберецах.

Проезд заводским автобусом от станции Люберецы в 8.20, с ул. Кирова — в 8 час. 30 мин.

2-2

Адрес редакции: г. Люберецы, Октябрьский пр., 150.

Телефоны: редактора — 3-27-31, заместителя редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.

Л04963 Люберецкая типография Зак. 3938 Тир. 11.050

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА» и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»
Сегодня фильмы: «ТРИ ВРЕМЕНИ ГОДА», «ЗАЛП «АВРОРЫ».

«ТРИНАДЦАТЬ».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТСКОГО

Сегодня в 13, 18, 21 ч. — фильм «ИДУ ИСКАТЬ».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня фильмы: «ГАДЮКИ», «26 БАКИНСКИХ КОМИССАРОВ».

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня фильмы: «МЕСТЬ ЗА УБИЙСТВО», «26 БАКИНСКИХ КОМИССАРОВ».

ГЛЕБОВСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА

(ст. Холщевики, Истринского района, Московской области) принимает рабочих следующих специальностей со сдельно-премиальной оплатой труда: птичники — 80—110 руб., возчики на лошади — 80—110 руб., грузчики на автомашине — 80—130 руб., грузчики на вагонах — 120—140 руб., шоферы 86—125 руб., дюймеры 90—100 руб., электромонтеры 4—5-го разрядов — 85—97 руб.; с повременно-премиальной оплатой труда: кочегары 3, 4, 5-го разрядов — 75—90 руб., автослесари 4—5-го разрядов — 90—100 руб., стропальщики — 92 руб., слесари — 95—110 руб.

Однократное и семейное предоставление общежитие на арендуемом жилсекторе.

Все желающие закрепиться на Глебовской птицефабрике берутся на учет для предоставления постоянной жилплощади во вновь строящихся благоустроенных домах.

Желающим предоставляются земельные участки для постройки собственных домов.

В районе фабрики имеются Дом культуры, столовая, средняя школа, школа рабочей молодежи.

Тел. фабрики АД 0-35-61 и АД 0-35-76.
АД 0-37-94.

2-4

ЛЮБЕРЕЦКОЙ МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ требуются на постоянную работу: ученики оклейщицы футляров, оклейщицы футляров для муз. инструментов, грунтовщики пинанино и ученики грунтовщиков, кочегары, столяры.

Работа односменная.
Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 249, «в», тел. АД 3-18-73, АД 3-19-16.

2-5

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в Серпухове на однокомнатную в Люберецах.

Обращаться по тел. АД 3-10-65, после 17 час.